Corso di Scienza delle Costruzioni a.a. 2005-2006
Corso di laurea in Ingegneria per l’Ambiente e il Territorio – sede di Enna – 

Esame dell’ 8 febbraio 2006 – Sessione invernale – I appello

Allievo/a: __________________________________________        Matricola _________________

1) Un dispositivo è costituito da tre colonne di acciaio sospese ad un supporto fisso. Le colonne sono collegate all’altro estremo tramite una piastra di ripartizione del carico la cui rigidezza può essere considerata infinita rispetto a quella delle colonne. Sulla piastra agisce una azione concentrata F di intensità pari a 2000 KN. Determinare lo sforzo nelle colonne quando, durante l’azione del carico,  l’ambiente circostante subisce un incremento di temperatura T pari a 400 °C. Per l’acciaio si assuma un coefficiente di dilatazione termica lineare pari ad =1.2 10-5 1/°C. Verificare che il carico è inoltre tale da garantire che le colonne restino in campo elastico lineare, assumendo una tensione ammissibile amm=220 MPa. In tal caso valutare la rotazione della piastra di ripartizione.
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Eacciaio = 200 GPa

2) Tracciare i diagrammi delle caratteristiche della sollecitazione del sistema in figura.


[image: image2]
N.B. Il superamento della prova scritta è subordinato allo svolgimento di entrambi i quesiti 1) e 2).
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